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RESUMEN:
El resumen se escribirá tres líneas después de la dirección de los autores y no podrá exceder de 300 palabras (el texto que se ha puesto aquí en el apartado “Resumen”, es decir, sin incluir las “Palabras clave”, contiene exactamente 300 palabras, lo que da una idea de su extensión). El resumen deberá reflejar lo esencial del trabajo y no contendrá figuras ni referencias. Sí podrá contener alguna pequeña tabla explicativa. A continuación del resumen, dejando una línea en blanco, se escribirán entre 4 y 6 “palabras o conceptos clave”, de los que se facilitan seis ejemplos más adelante. No se dejará ninguna línea en blanco entre la palabra “RESUMEN” y su texto correspondiente. Por cuestiones de estética conviene que, en lo posible, los párrafos no superen las 12 líneas de extensión ni tampoco se debe abusar de sucesiones de párrafos cortos (de cuatro líneas o menos) seguidos.

El texto ha de ser compatible con Word. El tipo de letra será Times New Roman 12 para todo el texto (salvo el título, que irá con un tamaño de letra 14), aplicando para todo el documento un espaciado sencillo (1 línea). Los márgenes serán de 2,5 cm en todos lados. El título de la comunicación debe escribirse centrado, con mayúsculas y tipografía Times New Roman 14; tres líneas más abajo se escribirán los nombres de los autores. Los APELLIDOS de cada autor aparecerán en mayúsculas; los “nombres de pila” se escribirán con mayúscula inicial y el resto en minúsculas.
A continuación, en la línea siguiente inmediata, también centrada, se indicará el Centro, la Institución de los autores y, en línea aparte, su dirección de correo electrónico. En el caso de que los autores pertenezcan a distintos Centros y/o Instituciones, esta diferencia se indicará distinguiendo cada uno de ellos mediante superíndice, 1.

Palabras clave: “predicción numérica”, “predicción por conjuntos”, “radiación solar”, “cambio climático”, “modelización”, “aludes”.

