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RESUMEN

Esta plantilla incluye las normas básicas que deberán seguir los autores de las ponencias del Sexto Simposio Nacional de Predicción. Cada ponencia constará de la siguiente estructura: 1) “RESUMEN” con extensión recomendable no superior a 12 líneas distribuidas en uno o dos párrafos; 2) “PALABRAS CLAVE” con una extensión recomendada de entre cuatro y seis términos, donde cada término puede constar de varias palabras (por ejemplo, “ensemble” y “predicción por conjuntos”); 3) relación de epígrafes numerados del documento, donde el “1” corresponderá a la “INTRODUCCIÓN” y el último número corresponderá a las “CONCLUSIONES”; 4) apartado (si lo hay) de “Agradecimientos” (no numerado); 5) el último epígrafe (tampoco debe ir numerado) será el de “REFERENCIAS”.
El título de la ponencia irá en negrita, centrado con tipo de letra Times New Roman 14. Los autores y su filiación se escribirán en el formato reflejado en esta plantilla.

PALABRAS CLAVE: formato fotografías; formato gráficos; formato imágenes; formato tablas; normas publicación; referencias.

1. INTRODUCCIÓN
El archivo de texto de toda la ponencia ha de ser compatible con Word (en sistemas Windows 7.0 o superior). El tamaño de página será el DINA4, con tipo de letra Times New Roman tamaño 12, aplicando un espaciado sencillo (1 línea), salvo para los epígrafes “AGRADECIMIENTOS” y “REFERENCIAS” donde el tipo de letra será Times New Roman tamaño 11. Los márgenes serán de 2,5 cm en todos los lados.

Se enviará un archivo *.doc de Word conteniendo la comunicación escrita tal y como los autores la conciben pero sin incluir las imágenes, que se entregarán debidamente numeradas en archivos aparte. El texto puede incluir las tablas siempre que estas vayan integradas en el texto y no tengan la consideración de imágenes. En el texto de la ponencia pueden incluirse también los pies de figura/imagen en los lugares correspondientes o bien puede indicarse en qué lugar aproximado ha de situarse cada una de las figuras/imágenes que se entregan en archivos aparte. La longitud máxima recomendable de cada ponencia será de 8 páginas sin incluir las figuras.
El texto deberá venir lo menos formateado posible, salvo en cuestiones de estilo (justificado, caracteres en negrita, cursivas, subrayado, etc.). Se recomienda no abusar de la utilización de negritas, subrayados, textos en color, etc. ni del uso de párrafos excesivamente largos (más de 12 líneas, en general) que dificultan la lectura. Asimismo, debe prestarse atención al número de líneas en blanco entre apartados, en la zona del título, etc. para que todo el artículo tenga el mismo aspecto.
Se recomienda, asimismo, seguir la normativa vigente respecto a unidades, números, reglas ortográficas de la RAE, etc. Con respecto al uso de unidades y números en particular, se recomienda la lectura del Real Decreto 2032/2009, de 30 de diciembre (BOE 18, de 21/01/2010), por el que se establecen las unidades legales de medida.

EJEMPLOS:
· Escribir los números decimales con comas, no con puntos (para los textos en inglés los decimales se escriben con punto en vez de coma)
· Escribir “península ibérica” o “la Península”, “islas Canarias”, “islas británicas”, etc.

· No utilizar el punto para separar las unidades de millar. En su lugar se utiliza un “espacio” para separar las unidades de millar de las centenas en el caso de números de más de 4 cifras; no hay separación cuando los números son de 4 cifras: “43 500”, “7250”. En el caso de tablas con poco espacio puede prescindirse de los espacios.

2. TÍTULO, AUTORES, DIRECCIONES

El título debe escribirse centrado en la línea superior, con letra Times New Roman 14 negrita en minúsculas salvo las palabras que deban llevar mayúscula según las normas ortográficas de la RAE; tres líneas más abajo se escribirá el nombre, apellidos y correo electrónico de los autores con letra Times New Roman 12.
A continuación, en la línea siguiente inmediata, también centrada, con letra Times New Roman 12 cursiva se indicará la filiación de los autores. En el caso de que los autores pertenezcan a distintos Centros y/o Instituciones, esta diferencia se indicará distinguiendo cada uno de ellos mediante superíndice, 1. En las líneas siguientes se facilitan algunos ejemplos de posibles filiaciones. En el caso de AEMET, se utilizarán sus siglas y no el nombre completo de la Agencia y los datos de filiación no deberían especificar más allá de una unidad con rango de área:
EJEMPLOS:

1AEMET / Dirección de Producción e Infraestructuras

2AEMET / Dirección de Producción e Infraestructuras / Área de Técnicas y Aplicaciones de Predicción
3AEMET / Delegación Territorial en Galicia

4Universidad Complutense de Madrid / Departamento de Física del Aire
3. RESUMEN Y PALABRAS CLAVE

Tres líneas después de la dirección de los autores, se escribe un breve resumen de la comunicación que contenga lo esencial del trabajo y, a continuación, dejando una línea en blanco, se escriben entre 4 y 6 Palabras (términos) clave en minúsculas y separadas por puntos y coma “;”. No se dejará ninguna línea en blanco entre las palabras RESUMEN y su texto correspondiente.
4. TEXTO CON APARTADOS Y SUBAPARTADOS

Con el fin de mantener la homogeneidad en la publicación se contemplan las normas que se recogen en este documento.
El texto de la ponencia se estructurará en epígrafes numerados, donde el “1” corresponderá a la “INTRODUCCIÓN” y el último número corresponderá a las “CONCLUSIONES”; a continuación vendrá (si lo hay) un apartado de “Agradecimientos” (no numerado) y, el último epígrafe (que tampoco debe ir numerado) será el de “REFERENCIAS”.

4. 1. Apartados y subapartados

Puede verse que los apartados principales del texto se distinguen entre sí separándolos mediante dos líneas en blanco y utilizando mayúsculas en sus títulos. Además, se deja una línea en blanco entre el título del apartado y el texto que le sigue. Sin embargo, los subapartados van titulados con minúsculas y no se deja línea en blanco entre el título y la línea que le sigue. Los subapartados de primer orden se numeran con índices correlativos dentro del número del apartado. En este caso, para este apartado, los subapartados consecutivos de primer orden serían 4.1., 4.2., 4.3., etc.

4.1. a. Subapartados de segundo orden

En principio, se debe intentar llegar como máximo hasta los subapartados de primer orden. En el caso excepcional de que se requieran subapartados de segundo orden, estos seguirán las mismas normas que los subapartados de primer orden. Se distinguen mediante un segundo índice correlativo construido mediante letras consecutivas. Por ejemplo, dentro del subapartado 5.4 podrían aparecer los subapartados de segundo orden sucesivos 5.4.a, 5.4.b, etc.

5. TABLAS, FIGURAS, GRÁFICOS, IMÁGENES Y FOTOGRAFÍAS

Como se ha explicado anteriormente, el fichero word  (*.doc) debe contener la comunicación tal y como la conciben los autores, pero sin inclusión de imágenes/figuras. Para facilitar su manejo y permitir una correcta reproducción, se sugiere que los autores atiendan a las siguientes recomendaciones.

5.1. Fichero del texto

Incluirá todo el texto, con los cuadros y los pies de imagen/figura (o las indicaciones relativas a las imágenes/figuras) intercalados en el orden y posición que el autor sugiere para su publicación, por lo que se recomienda el máximo cuidado a la hora de su diseño. El fichero se identificará por el apellido del primer autor (o abreviatura), seguido del identificativo tex y con la extensión .doc. Así, por ejemplo, en nuestro caso, el fichero del texto de esta comunicación se llamaría perez_tex.doc; perez es el nombre del primer autor, tex hace referencia al texto de la comunicación y la extensión .doc indica que se ha procesado con el editor de texto requerido.
Las tablas y cuadros, con carácter general, deberán diseñarse con la utilidad tabla de Word, sin ningún tipo de ornamento adicional (autoformato, cuadrícula 1). Dos líneas en blanco separarán el final del párrafo con el texto y el cuadro. El título de cada una de ellas estará centrado y en mayúsculas, dejando una línea en blanco entre la tabla y el citado título. Por ejemplo:

EJEMPLO:
	Múltiplos de 2
	Múltiplos de 3
	Múltiplos de 5

	2
	3
	5

	4
	6
	10

	6
	9
	15

	8
	12
	20


Tabla 1: Título de la tabla 1
La reanudación del texto escrito se producirá dejando otras dos líneas en blanco entre el título del cuadro y el inicio del párrafo.

Las imágenes gráficas pueden entregarse en un archivo comprimido. En el texto se incluirán los pies de figura explicativos o, en su defecto, una indicación del lugar donde se recomienda incluir cada imagen. En caso de que los pies de texto de las figuras no se incluyan con el texto general de la ponencia, se recomienda adjuntar un archivo de texto independiente con todos los pies de figura.
La reanudación del texto escrito se producirá dejando otras dos líneas en blanco entre el pie de la figura y el inicio del párrafo.

EJEMPLO:
Figura 1: Vista de Salamanca constituye el pie explicativo de la figura 1.
Todas las imágenes y figuras que vayan a incluirse en la ponencia deberán estar referenciadas en el texto de acuerdo a su numeración. Las figuras múltiples se enumerarán por número seguido de punto y letra, por ejemplo Figura1.a, e igualmente referenciadas en las explicaciones del texto. Si una figura no está referenciada, se entiende que no es necesaria para la comprensión del mismo y podría no incluirse.

EJEMPLO:

a)
b)
Figura 2: Mapa de valores de temperatura mínima anual para un periodo de retorno de 50 años obtenidos por: a) kriging residual y b) kriging ordinario
5.2. Ficheros de gráficos, figuras, imágenes o fotos.

Para mejorar la calidad de la edición, las imágenes y objetos gráficos se entregarán por separado en un fichero comprimido *.zip con todas las figuras aceptándose los formatos *.bmp, *.jpg *.png y *.tif en alta calidad (al menos 300 dpi) para las figuras. A modo de orientación puede decirse que, en términos de tamaño de archivo, una imagen de 1 MB tiene una resolución aceptable para reproducirse ocupando un espacio del ancho de media página DINA4.
Siguiendo los criterios anteriores, el fichero *zip  se identificará con iniciales o abreviatura del primer autor, más el sufijo fig y la extensión *. zip (Ej.: perez_fig.zip)

6. REFERENCIAS

Para las citas bibliográficas a lo largo del texto se escribirá el primer apellido del autor (o los dos en caso de apellidos de amplia difusión o compuestos) y el año de edición (separados por una coma). Si son únicamente dos autores se incluirá la conjunción “y” en minúscula entre ambos nombres (ejemplo: Pérez y Gómez, 2001); en caso de 3 o más autores, se incluirá la convención “et al.” en cursiva (ejemplo: Pérez et al., 2014)
Se evitará en lo posible la inclusión de notas a pie de página: en caso de que sea indispensable, se utilizarán superíndices.

Al final del texto se incluirá una lista de referencias, que se confeccionará por orden alfabético. Ejemplos de redacción de referencias se proponen en el apartado “Referencias” de este documento. No se utilizarán negritas ni cursivas salvo en el caso de títulos de publicaciones periódicas, que llevarán letra cursiva.

Tanto el epígrafe de “Agradecimientos” como el de “Referencias” irán sin numerar y llevarán un tipo de letra Times New Roman tamaño 11.
8. CONCLUSIONES

Es conveniente incluir una sección de conclusiones donde se expongan los resultados más relevantes con una discusión de los mismos, así como las investigaciones o trabajos futuros a los que pudiera dar lugar, si fuera necesario. Este apartado de “Conclusiones” será el último de los que vayan numerados y el último que lleve el tipo de letra Times New Roman tamaño 12.
AGRADECIMIENTOS
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